## 今年,十五的月亮圆

## □薄秀芳

正月十五走百病, 这是 老习俗。那一轮银盘挂于天 际,街上人流如潮,病后体 虚的紫玉被丈夫紧牵着手夹 在欢乐的人海中往举办灯展 的广场涌去。

"今年这灯展老漂亮 了, 那阵式就是气派, 终于 找回了那久违的年味呀!" "可不, 你就瞧今年这街道 两旁的大红灯笼,晚上往这 外面一走,四处都是火树银 花的美景,看着就让人心生 喜庆。""市委、市政府这力 度和决心都明摆着, 让咱老 百姓过上更加美好的日子绝 对能实现!"……紫玉听 着这些话,身心被熨烫得如 得恢复。 浴春风。

年前,本就体质较弱的 紫玉忙完工作、忙办年,春 节一放假,身体出状况了, 一场病来势汹涌的占据了春 节假期。但紫玉心里却很满 足,对上有老下有小的主妇 来说,过年了,能让家人高 兴,家庭祥和,那就是新一 年最美好的开始。对既不会 打麻将又不愿热闹的紫玉来 说,在家好好休息也算是养 精蓄锐,整势待发。

但俗话说得好,病来如 山倒,病去如抽丝。别看只 是小恙,十天半个月却也不

于是,原本啥都不信的 丈夫也信了把正月十五走百 病的俗规,决定带紫玉出来 走百病。离广场还有一段 路,就看到了冲天的焰火。 那朵朵绚丽耀眼的焰火在空 中绽开的花是那么灿烂夺 目。一声声喝彩伴着人们加 快的脚步匆匆而过。平日里 行动缓慢的丈夫此时却灵活 无比, 拽着紫玉在人流的缝 隙中快速的前行。很快,就 到达了点放焰火的附近。那 一朵朵腾空的焰火, 承载着 人们对生活的美好愿望,冲 天而起,继而花开星落,赢 得一片片惊呼、雀跃、人们 拿起手中的相机、手机拍摄, 忙得不亦乐乎。"咱们老百 姓,今个儿真高兴……"身 后传来一声吼唱, 东北汉子 发自内心的喜悦豪放, 惹得 -片笑声。是啊,人们只有 发自内心的那种真情感受才 会如此不能自禁,紫玉也跟 着笑出了声。

不等焰火放完, 紫玉和 丈夫就迫不及待的来到了灯 展区域。这里是一片灯花的 海洋,每处花灯景前都有拍 照的市民,大家的脸上写满 了幸福、快乐、满足。在灯 海中穿行、观赏, 市民们对 生活的那些美好的期望都被 蕴藏在那美丽、五彩的花灯 里,让人心喜不已、快乐无

回家的路上,紫玉脚步 轻盈,一身轻松。与诸多同 行的市民一样,心中盛满着 对明天美好生活的期待与展 望,以饱满的热情,为过上更 加美好的日子而努力前行。

春风和煦,温馨的 "三八"国际劳动妇女节, 在如画、如烟、如歌、如水 的清丽静谧奔放中向我们 走来。亲爱的妈妈,请允许 我挽着您的手,走进我的 散文诗歌-

妈妈,您的哺育之 爱,似那滴水露珠润物无

妈妈,您似那生命奋 进的音符时刻拨动我成长 的心弦。

妈妈,您似那怡人的 春风,舔吮抚慰我受伤的 . 戴 妈妈,您似那盏指路 忆

明灯,照亮我人生前进的 湘 道路.

妈妈, 您既是慈母又 是严师, 您的言行潜移默 化地影响着我,您那自强 不息积极向上的精神永远 嵌入了我的骨髓。

妈妈, 当我羽翼丰满 离开您那双遮风挡雨的翅 膀时,时光已经无情地染 白了您的满头秀发, 当我 人生色彩斑斓溢香时, 岁 月却无情地沧桑了您的俊

妈妈, 当我前程锦绣

时,生活却衔走了您腰身的挺拔! 当我双手 托举生命的延续时, 襁褓中的小天使却用稚 嫩的吻叠加了您的岁月年华!

妈妈, 儿女永远是您生命中的春天, 而 您永远是我生命中的一缕温暖阳光, 一泓长 流不涸的清泉!

妈妈,我想对您说,感谢您给予我生 命,感谢您赋予我的美丽人生!感谢您传承 给我坚强、忍耐、拼搏向上的精神!

妈妈,我还想对您说,感谢您让我拥有了 -颗善良、正直的心,热爱生活的心,博爱的 心,感恩的心!

我要高声地对您说,妈妈,我爱您!

伦缕朵

河风白

草轻轻

依轻轻

的的衔尾

行牧轻

萨飞着





的的

草飞

衔

情说等

还

是

忱 姜渔· 的 火 故

我有个小老弟叫黄超格, 小我两 岁,现年78岁,从小在一起长大,同 在一个学校里读书,但他那能跳能唱的 天赋, 仿佛无人能及, 为此是我们学校

事来

大学毕业后,我们天各一方,他分配 到辽宁省抚顺矿务局,我来到内蒙古赤

峰。当年还有些书信往 来,有时借公出的机会, 也顺便相互拜访一下。 后知道他与一个矿文工 团的舞蹈演员相恋, 人爱好相同,又互敬互 爱,小日子过得红红火

的文艺部长。

娘

火,着实令人羡慕。在 文化大革命的十年里,我们一直没有联 系,因为弄不好要遭到牵连的。谁都知 道那个运动是从文化方面开始的,连做 梦都觉得他们在劫难逃了。也就是从那 时起,兄弟之间音信皆无。

真是无巧不成书,一天早上,偶然打 开央视三频道,正在播放"为梦唱响-

越战越勇"节目,屏幕上参赛的选手,正 是30多年来杳无音信的黄超格老弟!那 一刻,情感观察员王为念和王芳正在询 问他的生活情况,所以知道他前两年眼 睛坏了,不戴眼镜只有0.02---0.03度, 经过治疗,配好眼镜才能达到0.2—0.3 度。为此,他当时连死的心都有了。他说

河包山

归烟

□邢 俭

烦之外,别无用途。他老伴儿英子在旁 边接茬说:"我苦口婆心地劝他,你要 死了, 我还怎么活呢? 文化大革命咱一 起关牛棚,挨打挨斗,我们还相互鼓 励,一定要挺住……你活着还能为我唱 歌……"情感观察员王芳接着问:"大爷,

你给大娘唱什么歌呢?"黄老弟答:"啥歌 都唱,只要她喜欢!最近我自己作词谱 曲了一首新歌,叫《下辈子还牵你的 手》。"主持人杨帆说:"大爷给大家唱唱

黄老弟镇定了一下,便悠扬地唱了 起来。当他唱到主旋律"下辈子还牵你的

手"时,他激动得不能自 己,顺其自然地单腿跪 地,手拉爱妻的手…… 此刻座位上的5位评委 和台下几百名观众都齐 刷刷地站了起来,有些 观众还流下了热泪……

黄超格曾3次被激

这样活着,除了给老伴儿和儿女们添麻 参加省台的演出,还得过各种各样的 奖励。但他还说没有实现他最大的梦 想——走上央视大舞台,这样才不枉白 来这世上一回。今天梦想实现了,虽然 未拿到大奖,但还是特别高兴,因为多 年追寻的梦想终于实现了,这就是人生 最大的胜利!

一家小杂货店,靠着 赚取微薄利润维持 生活。一天中午,一 个叫保罗的小伙子 来买调味品。大约一 个小时后,约翰大叔 突然意识到自己犯 了一个错误:保罗当 时要的是最贵的,而

他拿的是比较便宜 的。约翰大叔为此感 儿 到非常不安,尽管自 己的午餐正煮在锅 里,而且保罗回去后 很可能已经把调味 品打开使用了,但他 还是决定拿上最贵 的调味品亲自去保 罗住处为他调换。

> 约翰大叔来到 保罗的住处。那里有

约翰大叔经营

许多出租屋,住着大量的外来人员。 约翰大叔不知道保罗住在哪一间,于 是他扯开嗓子喊起保罗的名字。正值 午休时间,许多在午睡的人都被叫声 吵醒,他们不知道发生了什么,纷纷 出门查看。就在这时,房屋连同大地 一起剧烈地震动起来——发生地震 了!这就是震惊世界的海地大地震。

就这样,不愿让顾客吃一点点亏 的约翰大叔的这趟换货之行,竟然无 意中挽救了很多人的生命,当然,也 包括他本人

"勿以善小而不为"这句话出自 《三国志·蜀书·先主传》,是刘备临终 前对儿子刘禅说的话。意思是让刘禅 不要轻视小事,"小"中有大。"小"水 滴不断滴下,力可透石;"小"火星足 以燎原;"小小"的一句话,足以影响 一国之兴衰;"小"不忍,即足以乱大 谋;一丝"小小"的微笑,给人信心无 限;每日一件"小小"的善行,足以广 结善缘,勿以善小而不为,"善小"并 非"不足道",也含有"大义"。





3323838